

sáról szóló 55/2007. (XII. 19.) EüM rendelet, Magyar Közlöny 178. szám (2007. december 19., 13291. oldal), a rendelet 2007. december 27. napján lépett hatályba.

- Az egészségügyi szakellátás társadalombiztosítási finanszírozásának egyes kérdéseiről szóló 9/1993. (IV. 2.) NM rendelet és az egészségügyi ellátásban használt szakmai kódrendszerek és finanszírozási paraméterek karbantartásának jogi szabályozásáról szóló 6/1998. (III.11.) NM rendelet módosításáról szóló 62/2007. (XII. 29.) EüM rendelet, Magyar Közlöny 187. szám (2007. december 29., 15936. oldal), a rendelet 2007. december 30. napján lépett hatályba.
- A népjóléti ágazatba tartozó egyes államigazgatási eljárásokért és igazgatási jellegű szolgáltatásokért fizetendő díjakról szóló 50/1996. (XII.27.) NM rendelet módosításáról szóló 51/2007. (XI. 30.) EüM rendelet, Magyar Közlöny 164. szám (2007. november 30., 12430. oldal), a rendelet 2007. december 8. napján lépett hatályba.

Dr. Nagy Erika, jogi előadó

SZERVEZETI VÁLTOZÁSOK

- 2008. január 1-től a Diószegi úti **Köldökszínór Őssejt Labor** a ZELION Kft. szervezetébe került, amely már korábban is magas szakmai szinten működte a labort az OGYK keretein belül.
- A **Transzplantációs Immunológiai (HLA) Laboratórium** tevékenységi körének jellegére tekintettel, 2008. január 1-től szervezetileg is közvetlenül a Szakmai főigazgató-helyettes irányítása alá tartozik.
- Prof. Dr. Sarkadi Balázs vezetésével a **tudományos kutatási tevékenység** a jövőben is működik a Diószegi telephelyen.
Tóth Józsefné, osztályvezető

I. SZERVDONÁCIÓS TANFOLYAM

2008. február 4-5-én került megrendezésre az első Szervdonációs Tanfolyam a Szervkoordinációs Iroda és a Transzplantációs és Sebészeti Klinika közös szervezésében.

Az 1997. évi CLIV. törvény XI. fejezete foglalkozik a szerv-szövetátültetéssel. A fejezeten belül a 212. §(2) bekezdés előírja az a g y h a l á l megállapító bizottság tagjainak kijelölésével kapcsolatos kritériumokat:

A bizottság tagjai a gyógyintézet vezetője által erre a feladatra kijelölt, kellő gyakorlattal rendelkező és erre irányuló *továbbképzésben részt vett* szakorvosok lehetnek.

A fentiek értelmében 1997 óta már nem csak szakmai igény, hanem jogszabály által is kifejezett elvárás került megfogalmazásra, hogy az agyhalál megállapító bizottság tagjai továbbképzéseken sajátítsák el a tevékenység magabiztos végzéséhez szükséges ismereteket.

Az elmúlt évek során, valamint sikeres külföldi példák alapján is nyilvánvalóvá vált, hogy nem csupán a bizottság tagjai, hanem minden, a donáció folyamatában résztvevő kórházi szakember számára szükséges a témával kapcsolatos ismeretek megszerzése. **Az elsődleges célcsoport mégis az intenzív-, neurológiai-, belgyógyászati- és sürgősségi osztályok, azaz a potenciálisan donort jelentő osztályokon dolgozó orvosok.**

A kétnapos képzés során az első, elméleti nap délelőttjén **bemuta-**

tásra került a szervátültetés története, a magyarországi transzplantációs programok, a jogi szabályozás, valamint a szervátültetési riadók szervezésének folyamata. A délután folyamán a résztvevők a donorfelismerésről, donor-gondozásról, a családdal való kommunikációról, az agyhalál megállapításáról, a szervdonáció intenzív osztályos szakmai, tárgyi és személyi feltételrendszeréről hallhattak előadásokat a felsorolt területeken jártas gya-



korló szakemberektől. A motiváció hasznos eszköze a recipiens oldal bemutatása, ezért a program zárásaként a Transzplantációs Alapítvány tevékenységén keresztül ismertette meg a szervátültetett emberek életével a szinte csak a donációs oldallal találkozó orvosokat. **A második nap** foglalkozásain különböző **situációs feladatokon** és **esetismertetések**en keresztül sajátíthatták el a donorfelismerés, az agyhalál megállapítás, a donor-gondozás és a családdal való kommunikáció gyakorlatát a résztvevők.

A tanfolyam iránt rendkívül nagy volt az érdeklődés a donorjelentő kórházak részéről, így idén még három alkalommal tervezzük a program megrendezését.

2007. évi donációs és transzplantációs adatok

A 2007. évre vonatkozó részletes donációs és transzplantációs adatok megtekinthetők a <http://donacio.ovsz.hu> honlap, adatok menüpontja alatt.

Mihály Sándor
vezető koordinátor